

Milí spoluobčania,

od môjho nástupu do funkcie starostky obce uplynulo už povestných 100 dní. Preto Vás chcem aj týmto spôsobom poinformovať o činnostiach, ktoré sme spolu so zastupiteľstvom za uvedené obdobie vykonali, resp. začali konať. V prvom rade bolo nutné sa v čo najkratšej dobe oboznámiť sa so systémom fungovania obecného úradu, zastupiteľstva, základnou školou a materskou školou a vykonať s tým súvisiace opatrenia. Nepriaznivo na uvedené skutočnosti vplývalo aj to, že u nás v obci bol prechod na nové vedenie obce neštandardný, k odovzdanie agendy obecného úradu zo strany exstarostu vôbec nedošlo, samotné fungovanie obecného úradu bol skôr nedostatočné.

### **JANUÁR 2015**

Obecné zastupiteľstvo schválilo rozpočet obce, zvolilo hlavného kontrolóra obce, cenník multifunkčného ihriska, pokračovalo v zákonných termínoch, ktoré pre obec vyplývajú z návrhu zmien a doplnkov územného plánu v obci, ktoré začalo minulé vedenie obce. Rozhodnutia obecného zastupiteľstva smerujú k zvýšeniu bezpečnosti v obci, zlepšovať informovanosť, spestriť kultúrny a športový život v obci. Úradné hodiny obecného úradu som upravila tak, aby úrad bol bližšie k občanovi, nestránkový deň je iba utorok, ale pracovníci obecného úradu sú počas pracovnej doby k dispozícii občanom aj v tento deň. Kancelária starostky obce a kancelária prvého kontaktu obecného úradu sú presťahované opäť na prízemie viacúčelovej budovy obecného úradu. Predchádzalo tomu vypovedanie nájmu a hlavne rokovania s MUDr. Jarabákovou, všeobecnou lekárkou, ktorá mala v bezplatnom nájme priestory na prízemí viacúčelovej budovy obecného úradu k 31.01.2015.

V termíne stanovenom Ministerstvom dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR som spracovala a podala žiadosť o dotáciu na spracovanie územnoplánovacej dokumentácie našej obce. S územným plánom obce bolo uskutočnených niekoľko pracovných stretnutí s občanmi a s dotknutými inštitúciami na verejné prerokovanie návrhu zmien a doplnkov s výkladom spracovateľa územného plánu obce a absolvovala som množstvo rozhovorov s občanmi, ktorí sa dotazovali ohľadom územného plánu.

Po nástupe do funkcie sme spolu s poslancami rozhodli o športových aktivitách v obci, t.j. stolný tenis vo vstupnej hale obecného úradu, ktorého zavŕšením bol stolnotenisový turnaj o Ceny starostky obce Košická polianka dňa 29.03.2015 a pravidelná zumba aerobic v sále kultúrneho domu, kde chystáme na záver tohto cvičenia veľké prekvapenie pre veľké aj malé cvičiteľky.

Dňa 19.01.2015 som sa zúčastnila pietneho slávnostného aktu kladenia vencov a uctenia si pamiatky pri pamätníku padlým obetiam na Dargove, pri príležitosti 70 výročia oslobodenia našich obcí ako aj samotného mesta Košice. Jedna z najťažších bitiek 2. svetovej vojny na území Slovenska prebiehala v Dargovskom priesmyku a práve 19.01.1945 sa stali obce okresu Košice okolie súčasťou už slobodného územia novovzniknutej republiky

V januári som ako štatutárny zástupca našej obce uzatvorila Zmluvu o pripojení k informačnému systému Dátového centra obcí a miest. Tým sme sa ako obec zapojili do projektu Dátové centrum obcí a miest (DCOM) – ide o projekt financovaný z Európskeho

fondy regionálneho rozvoja a z operačného programu Informatizácia spoločnosti. Hlavným cieľom tohto projektu je sprístupniť a zlepšiť poskytovanie eSlužieb občanom na úrovni regionálnej a miestnej samosprávy. Realizácia projektu bude znamenať zvýšenie úrovne vo vybavenosti nášho úradu IT infraštruktúrou a významné zlepšenie možnosti vo využívaní informačných technológií zamestnancami obce. Inými slovami, zapojením sa do projektu získala naša obec nové počítače a možnosť využitia nových informačných technológií.

Dňa 24.01.2015 sme spolu s poslancami zorganizovali obnovený 12. fašiangový ples obce Košická Polianka. Dovolím si potvrdiť slová všetkých zúčastnených, že ľutovať môžu len tí, ktorí neprišli. V tak krátkej dobe (od prevzatia úradu ubehlo iba 22 dní) sa nám podarilo vďaka spolupráci sponzorov, zariadenia a chuti všetkých organizátorov uskutočniť kultúrnu akciu na vysokej úrovni. Ešte raz ďakujem všetkým za pomoc a tu pozitívnu energiu, ktorú ste mi posielali pri premiére „plesu starostky“, nie je nutné Vás menovať, Vy viete o kto pomohol. Vďaka!

Posledný januárový týždeň bolo do našich domácností doručené prvé číslo obnoveného nášho „Života Košickej Polianky“. Dúfam, že táto forma propagácia samotnej obce a miestnej samosprávy Vás potešila tak ako mňa a všetkých tých, ktorí sa o jeho vydanie pričínili.

## **FEBRUÁR 2015**

Vo februári sa konalo Referendum o rodine, tomuto predchádzala príprava referenda v našej obci, všetky úlohy vyplývajúce pre obec z titulu uskutočnenia referenda dňa 07.02.2015, zvolanie zasadnutia volebnej komisie, preškolenie delegovaných členov komisie, zloženie ich sľubu, voľba predsedkyne a podpredsedu komisie, čo som vykonala v súlade so zákonom.

Dňa 12.02.2015 sme spolu s Okresnou organizáciou Slovenského červeného kríža Košice – okolie zorganizovali Valentínsku kvapku krvi v našej obci. Túto humánnu akciu podporili a darovali krv 8 občania: Katka Onoferová, Štefánia Horváthová, Karol Dzugas, Emil Varádi, Matej Szirmay, František Horváth ml., Tomáš Horňák a mala som tú česť prvýkrát darovať krv aj ja. Aj keď som sa aj trochu bála, ale vôbec som neváhala. Už teraz sa teším ako sa nám podarí zorganizovať ďalšie „darovanie krvi“.

V pekné slnečné sobotné dopoludnie sa dňa 21.02.2015 som sa spolu s poslancami OZ zúčastnila školenia Základy pre územnú samosprávu – zákon o obecnom zriadení, zákon o rozpočtových pravidlách, zákon o majetku obcí. Teší ma, že skoro všetci poslanci sa zúčastnili tohto školenia, aby si kvalifikovane plnili svoje poslanie – poslanca obecného zastupiteľstva. Teší ma, že sú ochotní vo svojom voľne sa vzdelávať a získavať nové zdroje informácií, ktoré sú potrebné k ich práci.

Pálčivým problémom v obci je náš most cez Torysu, ktorý je vlastníctvom obce a podľa obhliadky statikom je nutné vykonať opatrenia na jeho údržbu, most postavený v roku 1967 nebol zatiaľ nikedy rekonštruovaný, ani opravovaný. Hľadáme zdroje financovania, nakoľko obec nemá prostriedky na opravu.

V termíne danom Ministerstvom školstva sme požiadali o dotáciu na rozšírenie budovy materskej školy v našej obci.

## **MAREC 2015**

Nakoľko predchádzajúce vedenie nemalo uzatvorenú tzv. veľkú dohodu s Úradom práce Košice, jej platnosť skončila v novembri 2014, naši uchádzači o zamestnanie, ktorí poberajú dávku v hmotnej núdzi nemohli v januári pracovať pre obec. Po zdokladovaní a následnom schválení žiadosti obce bola uzatvorená Dohoda na vykonávanie aktivačnej činnosti formou menších obecných služieb a tiež o vykonaní aktivačných prác. K dnešnému dátumu v obci vykonávajú 16 uchádzači o zamestnanie aktivačnú činnosť a 5 nezamestnaní vykonávajú dobrovoľnícku činnosť v rámci aktivačných prác. Obec nevypláca za túto prácu žiadnu odmenu pracujúcim!

Koordinátorom týchto uchádzačov o zamestnanie je Peter Mrásko, ktorý má pracovnú zmluvu s obcou na 6 mesiacov, teda na dobu, po ktorú aktivačné práce trvajú a jeho mzda je následne refundovaná úradom práce v plnej výške.

V rámci Národného projektu „Podpora zamestnanosti uchádzačov o zamestnanie“ som vytvorila na obci ďalšie dve pracovné miesta – Ing. Miloš Hudák je administratívnym pracovníkom, ktorý má okrem inej agendy na obci na starosti aj administratívne zabezpečenie chodu aktivačných nezamestnaných občanov, má pracovnú zmluvu na 9 mesiacov, pričom 85% nákladov jeho mzdy a odvodov je refundovaných z úradu práce. Emília Cibulová je zamestnaná na 6 mesiacov ako sociálna pracovníčka, je k dispozícii občanom, ktorí potrebujú pomoc pri vybavení občianskeho preukazu, pasu, rodného listu, sociálnych dávok a pod.. Jej kanceláriu sme vytvorili v knižnici obce, takže je nápomocná aj pri tejto práci. Jej mzda je v plnej výške preplácaná z úradu práce.

V týchto dňoch na pracovných stretnutiach s poslancami diskutujeme o zákonom naplnení racionalizačného opatrenia Ministerstva školstva, teda o pozastavení výučby na II. stupni Základnej školy. Obec má zámer ponechať školu iba na I. stupni, čo je spôsobené nedostatočným počtom žiakov tunajšej školy.

Mojou snahou je uskutočnenie úspory verejných financií, a preto hľadám spôsoby ako pomôcť dlhodobo nezamestnaným a taktiež obci, kde sú títo zamestnanci pre obec prínosom.

Najdôležitejšie z môjho pohľadu je skonsolidovanie verejných financií, postupné splatenie neuhradených faktúr z minulého roku, ktoré sme prebrali vo výške cca 28.000,- €. K dnešnému dňu má obec z minulého roku neuhradené záväzky vo výške 11818,42 €, z tohto roku sú faktúry po dátume splatnosti vo výške 7535, 47 €.

V tomto období sa zameriavame hlavne na rôzne programy financovania podporované vládou SR a Európskou úniou. Mojou povinnosťou je zachovať udržateľnosť uskutočnených projektov v obci 5 rokov a predkladať v rámci operačných programom následne monitorovacie správy v súlade so Zmluvou o poskytnutí nenávratného finančného prostriedku.

Veľmi dôležitá je oblasť nakladania s odpadmi. V rámci Dňa Zeme plánujem uskutočniť v spolupráci so Základnou školou aktivity zamerané na likvidáciu nelegálnych skládok, ktorých

je v našom chotári žiaľ viac než dosť. Zvažujem zakúpenie fotopascí, ktoré zaznamenávajú pohyb a zachytia na záberoch aj nezodpovedných občanov, ktorí tieto skládky vytvárajú. Do tejto oblasti spadá aj vážna problematika vývozu žump. Máme veľkú skupinu zodpovedných občanov, ktorí si pravidelne nechávajú vyvážať svoje žumpy, ale bohužiaľ, je tu dosť aj takých, ktorí túto službu nevyužívajú a svoje žumpy pravidelne vyprázdňujú „zázračným spôsobom“. Sami si znečisťujeme prostredie a tým ničíme svoje zdravie, ale aj zdravie našim deťom a svojim blízkym. Tento nepriaznivý stav sa podarí odstrániť vybudovaním kanalizácie obce, čo je mojou prioritou vo volebnom období.

Čo sa týka verejného osvetlenia, od nového roka svietime nepretržite celú noc a všetky svietidlá v obci, ale aj na ňom sa ukázal zub času a je nutná kompletná rekonštrukcia verejného osvetlenia. Rekonštrukciu a obnovu je potrebné uskutočniť aj na verejnom rozhlase. Hľadáme zdroje z akých tieto rekonštrukcie môžeme v obci zrealizovať.

Tých sto dní vo funkcií ubehlo veľmi rýchlo, ja mám so svojej činnosti dobrý pocit, ak by som to mala zrátať na hodiny tak 100 dní má 2400 hodín, ja som pre obec, či už na úrade, alebo na poradách, školeniach, stretnutiach, reprezentácii obce strávila cca 1000 hodín....Robím to so srdcom, robím to z lásky, chcem preukázať svoj potenciál a sily, ktoré dokážem nasmerovať pre dobro našej obce, mojich spoluobčanov nás všetkých.



Vaša starostka  
Marta Petrilová

V Košickej Polianke dňa 11.04.2015